

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年4月3日 星期三【今日4版】  
甲辰年二月廿五 热线:84683100 传真:84683106  
今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>



高邮 8°C~13°C  
小雨转多云,北风  
4~5级。

总第4883期  
2024年第66期



文明健康  
有你有我

使用公筷  
文明用餐  
健康生活



——长/者/先/动/筷 夹/菜/用/公/筷——

## 市委常委会召开扩大会议

# 以严谨细实工作作风推动经济社会高质量发展

张利主持

本报讯(记者 孔令玲)1日下午,市委常委会召开第44次扩大会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要文章精神,传达学习贯彻全国、省、扬州市重要会议精神,研究部署有关重点工作。市委书记张利主持会议。

会议学习贯彻习近平总书记为第六批全国干部学习培训教材作的重要序言、在中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话精神,在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示精神、在《求是》杂志发表重要文章《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把党的伟大自我革命进行到底》、在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神。会议强调,要提高认识,深入学习,真正把总书记重要讲话精神精神入脑入心,将上级要求贯彻落实到位,结合高邮实际做到活学活用、学以致用,内化于心、外化于行,推动高质量发展。

会议传达了全国“两会”相关精神。会议强调,要全面贯彻习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,深入学习贯彻全国“两会”精神,深刻把握精神要义和实践要求,找准战略定位和发展路径,以干字当先,提振干事创业精气神。

会议传达了《党史学习教育工作

条例》文件精神。会议强调,要提高政治站位,一以贯之抓好党史学习教育,按照《条例》规定要求,进一步提升全市党员干部理论武装水平。

会议传达了学习了上级老干部工作有关会议精神,听取我市老干部工作情况汇报。会议强调,老干部是党和国家的宝贵财富,要更好地做好老干部服务保障工作,引导老干部发挥余热,团结“银发”力量,凝聚强大合力,为全市经济社会高质量发展再作贡献。

会议听取了《关于扶持服务业高质量发展政策意见》(讨论稿)情况汇报。会议强调,要发挥一揽子政策作用,围绕“511”现代产业体系,嵌入现代服务业产业,在工作推进上下功夫,在分节点兑现政策上作突破,解决从“0”到“1”的问题。要加强政策宣传,研究现代服务业特点,为产业发展明晰方向,真正推动现代服务业快速发展。

会议听取了通用机场项目进展情况汇报。会议强调,布局未来产业要保持清醒头脑,脚踏实地、步步为营,找准切口和方向。要实打实推进低空经济发展,加强市级层面统筹规划,按照上级政策要求做好低空经济产业规划。要开展专业化招商,选择高校和专家团队“把脉问诊”,强化专业性支撑。

会议传达了学习了全国、省、扬州组织

部长、统战部长会议精神,传达《关于十四届省委第一轮巡视整改专项督查情况的通报》精神;听取了扬州职大高邮湖校区项目推进情况,省委巡视整改季度进展情况、《市委、市政府领导班子成员2024年安全生产重点工作清单》《高邮市安全治本攻坚三年行动实施方案和2024年重点工作任务》(讨论稿)、中央和省生态环境保护督察交办事项整改情况、城乡历史文化保护传承工作开展情况、全市房屋征迁重点项目进展情况的汇报。

会议研究了4月份重点工作。会议强调,要从严起,从头抓起,攻坚克难,紧盯任务目标不放松,加快工作节奏,压实工作责任,以严谨细实的工作作风,推动工作精细化、科学化。要强化过程性考核,科学精准合理下达提示单,建立闭环机制,把完成提示单作为工作的重中之重,推动各板块和部门踏踏实实、扎扎实实、动真碰硬抓好各项工作。要做到件件有着落、事事有回音,迅速贯彻落实上级要求,明确时间,汇报进展,加强上级政策研究,抓牢政策机遇,积极上争资金,为经济社会发展注入更强劲动力。

会议听取了三垛镇党委、总工会党组、统计局党组履行全面从严治党主体责任“答辩式”汇报。

会议还研究了其他事项。

## 田醒民主持召开国土空间规划委员会会议

本报讯(记者 葛维祥 通讯员 高颖)2日下午,市长田醒民主持召开2024年国土空间规划委员会第一次会议,评审有关项目和议题。

会议评审了扬州市职业大学高邮湖校区规划设计调整方案、亮化及景观规划设计方案和周边基础设施配套设计方案。会议强调,扬州市职业大学高邮湖校区作为我市地标建筑,一定要树立精品意识,对附属设施空间布局要力求科学合理;景观设计要注意比例、选址、视觉、安全距离等,与主体建筑相匹配;亮化既要保证一定亮度和美观度,还要节能化、智能化和简约化;要加快周边交通、水利基础设施建设,确保质量。

会议评审了高邮市工业污水处理厂布点专项规划。会议指出,实施全市工业污水处理厂布点专项规划,是贯彻落实上级相关要求和加快补齐我市工业废水集中收集处理短板的需要。本项目在全市域范围内共计规划开发区、城南新区、高新区、临泽、汤庄等五座工业污水处理厂,相关部门和属地要按照规划要求加快推进,加快建设。

会议评审了亿嘉和机器人、蓝海机器人、上和口腔、新霖飞35GW、三孚科技·华东生产基地等五个工业项目规划建筑设计方案。会议要求,要做好项目规划和实际建设跟踪检查,加强土地空间集约节约利用。相关部门要靠前服务,对涉及危化品仓库等设施做好专业论证和把关,确保安全。会议明确,园区制造业企业项目建设要确保停车位、充电桩等配套设施建设到位;凡是具备安装屋顶光伏条件的,要做好空间充分利用。

会议还评审了通湖路立面维修整治、第二中学综合楼、原新华小学地块、紫金蓝湾住宅小区(A3、A4地块)、盐河邻里服务中心、开发区邻里服务中心、中医医院第一分院、荆花路桥等项目规划建筑设计方案和有关议题。

市人大常委会副主任李生,副市长王汉东,市政协副主席张拥军参加会议。

## 第五届“邮驿路 运河情”全国美术作品展复评

203件作品入展

本报讯(记者 郑杰)2日上午,第五届“邮驿路 运河情”全国美术作品展复评工作在市博物馆举行。市委常委、宣传部部长薛斌,市人大常委会副主任潘建奇参加活动并担任监评。

据了解,第五届“邮驿路 运河情”全国美术作品展共征集作品4140件,经初评入围的作品共354件。此次复评共有7名国内权威美术家担任评委,最终评出203件入展作品。作品来自全国各地,涵盖山水、人物、花鸟等,内容丰富、形式多样。

薛斌指出,自“邮驿路 运河情”全国美术作品展举办以来,得到了全国各地美术家、美术爱好者的强烈关注和积极响应。他希望,参与复评工作的各位权威美术家要真正把与时代同步伐、反映新时期的优秀作品评出来,真正把以人民为中心,深入生活、扎根人民的优秀作品评出来,真正把引领人民风尚的好作品评出来。

## 扬州职大高邮湖校区项目通过优质结构工程评审

本报讯(通讯员 锦曦 满翔 记者 维祥)近日,扬州市级专家组来邕,对扬州市职业大学高邮湖校区项目优质结构申报情况进行现场评审,通过核查项目申报材料并对现场工程实体质量进行检查,委托专业的检测机构对项目主体结构的混凝土强度、保护层厚度、碳化深度等与结构有关的参数进行检测,对项目优质结构的建设情况进行考核验收。

专家组对扬州市职业大学高邮湖校区项目的建设给予了肯定,表示该项目混凝土观感较好,对项目质量的管控措施到位,一致同意该项目通过此次评审。



穿汉服、包青团、放风筝……清明节来临之际,市直机关碧桂园幼儿园以传统民俗节庆为载体,举办“古韵话清明,寄思传民俗”活动,让小朋友在沉浸式体验中感受中华优秀传统文化的魅力。

马欢欢 东方摄影报道

我们的节日·清明

## 《高邮湖水生态环境综合治理实施方案》正式印发——促进流域水质持续改善 湖泊生态不断恢复

本报讯(通讯员 黄呈 记者 孔令玲)近日,《高邮湖水生态环境综合治理实施方案》(下称《方案》)正式印发,将进一步加强高邮湖水生态环境综合治理,以高品质生态环境支撑高质量发展,促进流域水质持续改善,湖泊生态不断恢复。

据了解,此次治理范围为高邮湖高邮市境内环湖区域。《方案》注重保护与发展的协同性、联动性、整体性,统筹水资源、水生态、水环境等要素,保障水源地供水

安全,明确了推进工业污染治理、推进生活污水全量收集、推进农业面源污染治理、实施重点区域综合治理、加强流域生态保护修复、加强生态环境监测预警能力建设等六项重点任务。到2024年,高邮湖年均总磷、总氮浓度同比改善,主要入湖支流总磷浓度不高于0.1mg/L;到2025年,水生态环境质量持续改善,科学合理保障高邮湖生态水位不低于5.5米,湖泊水生植物覆盖率和生物多样性稳步

改善,生态系统多样性、稳定性、持续性不断提升。

《方案》中还明确了节点性任务。今年,我市全面推进农村生活污水治理,年底前,高邮湖环湖1公里以及主要入湖河流两侧1公里范围内的农村生活污水治理率达100%;大力推进秸秆离田利用,年底前,环湖1公里以及主要入湖河流两侧1公里范围内实现全量离田,环湖1公里范围内直播稻全部转机插秧;强化畜禽养殖污染治理,年底前,确保畜禽粪污规范收集、处置,畜禽粪污综合利用率稳定大于95%以上;推进退养还湖工程,2024年完成4000亩养殖清退任务,2025年底前,湖区养殖面积控制在7.2万亩,2024年底全部完成珍珠蚌养殖清退。

今日总值班 张 准

值班编委 郭玉梅

责任编辑 石 鑫

版式设计 张增强